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Közp. nyomt. XX. cs. 23. sz. és e z ü s t

ero meses 
ben. a fő 
hont. r  
rendez tő

pompjára sugározzák fényüket a 
laO.OÖQ pengőt érő csillárok abban 
a négy é&m íéí millió békefbrintot 

rótt palotában, amely- 
jköhy vtár kapott ott- 

pompás bútorokkal 
te a főúri termeket, ele 

a pazar "ipari fényűzés nem áraszt 
olyan ragyogást, hogy a 200-.000 
könyvből sugárzó fényességgel 
versenyezni tudna. Mert egy 
könyvtárnak legszebb ékessége és 
fényforrása mégis csak a  könyv. 
Az a sok bölcsesség és tudomány, 
amely kétszázezer könyvben össze- 
■ zsúfolódik, a, nap világosságával 
és hőkincsével vetekszik. Nem tud* 
jak, 'hogy ű z  hlexanciriai könyvtár

mint ezét, de annyi alighanem bi­
zonyos, hogy a mi könyveink szel­
lemi íiemés fim tartalma néni ma­
rad mögötte az elhamvadt Ősi pa­
pirusz tekercseiének. Az emberi­
ség könyvéibe sajtolva menti 
.az örökkévalóság számára < 
nek legnemesebb alkotórészeit. A  
bölcsességet, a tudást, a költésze­
tet, a gondolatot. A  könyveknek 
tehát kijár a pompa, a nyomtátás, 
a kötés,' az elhelyezés pom pája . 
Egy ilyen vad és keserű korban, 
amikor elpusztultak az Öröm've­

nyigéi, külsőségekkel is oda keli 
csábítani, az embereket az olvasás 
édes vigasztalásához. Menjenek 
-egyesek eleinte azért, mert ott jó 
karosszékek vannak, mert olt jól 
fűtenek és világítanak, néhány hó­
nap nnilva mindezt elfeledteti ve­
lük az olvasás és a tanulás mámo­
ra. Nem, nem fogjuk szegénysé­
günket szembeállítani a könyvtár 
gazdag pompájával. Nem soroljuk 
fel, hogy mire kellett volna fel­
használni azt a ■ másfél milliót,- 
amibe a könyvtár került, mert azt 
a másfél milliót erre. kellett fel­
használni. Utálj uk és kifogásolj ük 
a bürokratizmus pompáját, mert a 
közhivatal legyen puritán, mint a 
közhivatalnok és az okos takaré­
kosságot egészen a fukarság hatá­
ráig megköveteljük az Államtól és 
a fővárostél. Be ennek a könyvtár­
nak, talán kissé túlzó,  ̂pompájára 
nem tudunk haragudni. Fordított 
méhkas ez a palota, amelyből el­
hordják a mébek ezrei a tudomá­
nyok mézéi Csak nyüzsögj Ön kén­
né az" élet mindig, zizegjenek az 
izgatott kézzel lapozott könyvek, 
nincs ennél szebb zene. Kopjon a 
könyvtár palotájának küszöbe és 
kilincse, orom lesz ezt látnunk. A  
könyvekkel zsúfolt könyvtár csak 
akkor száíiajtas, szomorít látvány,
t e  m m  ' .  yv ' '


